

外向型企业积极构建民族团结进步命运共同体

她的“致富版图”在延伸

□朱 思

“如果说作为一名少数民族政协委员，有一点特殊的话，那就是要为民族团结承担特殊的责任、展现出特殊的担当。”日前，博白县政协委员、博白县凰图工艺品有限责任公司总经理黄连将如是说。

黄连将出生在广西百色革命老区的一个普通壮族农家，百色革命历史文化浓郁，“百色起义”的故事代代相传，影响和塑造着百色各族群众真诚相待、命运与共、团结奋进的共同文化心理认知。从小在这样的环境中生活成长的她，耳濡目染，拥护党的民族政策、促进民族团结进步的思想认识也早早形成。

“政协委员，意味着责任和担当”

2005年，黄连将大学毕业，来到中国芒编工艺品之都——博白县，创办了博白县凰图工艺品有限责任公司。擅长国际电商的黄连将很快让企业通过平台走向世界的平台，年收入达3500万元，年创外汇250万美元。她曾在2022年度阿里巴巴国际站“数字外贸真牛奖”总决赛中荣获冠军；2022年，黄连将代表博白县参评“2021年度广西民族企业十大‘榜样新桂商’、十大‘桂族新品牌’网络评选”，双双获得第一名。

黄连将当上博白县政协委员后，感到肩头有了一份沉甸甸的责任。博白是广西人口大县，多民族在这块热土上扎根共



黄连将(左)在给学生们传授编制技艺。

同发展。作为壮族人的黄连将带头将芒竹编企业第一车间建设到农户家中，利用庭院经济“反哺”了众多的“编织工”，让大家走向共同富裕，共同打造民族团结进步命运共同体。“扎根博白19年，让我感到骄傲的是，我们企业能为周围的村镇提供不少灵活就业岗位，带动群众致富。”黄连

将不无自豪地说。

浪平镇六山村的廉惠娟是一位瘫痪的残疾人，她做梦也没想到，自己能在家门口找到一份工作——躺在床上给凰图公司编织篮子。熟能生巧，如今，她每个月靠编织篮子能有600元至800元的收入。“我终于能养活自己了。”廉惠娟感激地说。

“反哺”农户，其致富版图在扩大

三滩镇亚桥村的李小燕不但自己编，还领材料回村里发动有编织手艺的亲戚、乡邻编，由她发动起来的编织户像雪球般扩大到100多户。现在，李小燕负责到凰图公司领材料和收货，丈夫负责开车拉货，单是做编织，夫妇俩的年收入也有10万元至12万元。

据黄连将介绍，目前和她合作的村民有1600余位，来自当地21个不同的乡镇。为了对接好这1600余位村民，黄连将还培育了40余位经纪人，从编织花样教学、物料分拣分配、到成品品控和回收等，为合作村民提供“一条龙”服务，在与凰图合作的村民中，有300多户实现了脱贫致富。

近年来，博白县出台政策支持芒竹编企业建立传承基地、文化产业示范基地。博白县凰图工艺品有限责任公司得到了党委、政府资金、场地的政策扶持，企业不断在发展壮大，每年的营业额能达数千万元，民族团结进步之花在博白大地绚丽绽放。

黄连将在工作忙碌之时，还积极投身公益事业，为贫困户、慈善机构、弱势群体爱心捐助，资助困难大学生等，仅2023年一年，捐款捐物就达50万元。“做公益这件事，我们已经坚持了很多年，作为政协委员，积极投身公益事业是我义不容辞的责任”，黄连将说道。

玉州区市场监督管理局：加强高考中考食品安全专项检查

本报玉州讯 2024年高考、中考即将来临，为确保高考、中考期间师生的食品安全，连日来，玉州区市场监督管理局结合食品安全“两个责任”工作，提前介入，开展了高考、中考前食品安全专项检查。

强化领导，周密部署。成立了高考、中考期间食品安全工作检查组，明确工作重点、职责分工、工作要求等内容，确保工作有序开展。

突出重点，严格检查。执法人员重点检查了学校食堂、校园内超市(小卖部)的食品进货查验、索证索票、从业人员健康管理等食品安全管理制度落实情况，督促学校食堂在食品采购、清洗、切配、烹饪和餐饮具清洗消毒、食品留样、环境卫生等方面严格按照

(上接A1版)同时，探索形成了“园区管委+运营商+服务商”的发展模式，推动惠企政策直达企业，服务企业投产达产，上规入统，该模式已被列入玉林市改革典型经验进行推广。

园区经济是工业发展的主战场，“水、电、汽”生产要素的保障力度直接影响经济走势。福绵区以系统思维重构产业园区发展模式，围绕园区产业定位，定向招引上下游配套企业落户，实现园区内部产业有机融合、协同共生，并通过强化产业配套、强化龙头带动、强化功能服务，从整体上放大园区资源要素的聚合效应。

随着福绵区服装加工工业的加速集聚，玉林(福绵)节能环保产业园原有污水处理能力和水、电、汽统一供给渐显不足。为

此，福绵区在重点产业领域建设共性技术创新平台，加快行业协同创新。引进广西玉林豪丰实业管理有限公司入驻投资玉林(福绵)节能环保产业园先进制造表面处理基地建设项目，为园区企业水电气一体化供应、污水处理等环境支撑服务，极大地缓解了园区企业蒸汽、供水供应不足、污水处理能力不足的经营困境，为福绵纺织产业发展提供了强有力的支撑。

目前，广西玉林豪丰实业管理有限公司南部污水处理厂及中水回用项目(一期一标段5万吨/天)、南部工业供水厂项目(一期5万吨/天)已建成并投产，接入园区企业16家，企业生产要素得到了实质性扩容保障，有效推动了园区经济快速增长。

“中国旅游日”：乐源旅游专属福利已送达

本报讯 随着夏日的悄然到来，备受瞩目的5·19“中国旅游日”就要到来！为了庆祝这一特殊的日子，乐源旅游集团推出了包括门票折扣、特色活动体验、旅游套餐优惠等一系列丰富多彩的旅游日专属福利，邀请广大游客共同享受美好的旅行时光。

其中，大容山国家森林公园5月19日当天首道门票3折，漂流单人票51.9元。广西大容山国家森林公园以六万大山得天独厚的自然环境，优质的生态产品，融入度假、疗养、食补、游憩、运动、文化等元素，建立有完善的精准均衡康养服务体系，是

绝佳的康养度假胜地。都峤山景区更给力，5月19日当天直接免首道门票。景区里有玻璃天桥、观光索道、养生学院等旅游观光、餐饮、住宿等服务，可探索美丽的自然风光和丰富的历史文化。

除此之外，针对5月19日“中国旅游日”乐源旅游旗下的容州古城也推出了首道门票5折优惠、五彩田园双人游套票，以及九龙江山庄的“水上乐园+温泉+恒温泳池+汗蒸+湿蒸”套票。赶紧跟上吧，乐源旅游带你开启清凉旅居，抚平内心的炽热和躁动！(覃琴)

科普电磁辐射知识 让市民不再谈「辐」色变



本报讯(记者 梁敏华)在5月17日世界电信和信息社会日到来之际，5月16日，由玉林市通信发展管理办公室主办、中国电信股份有限公司玉林分公司、中国移动通信集团广西有限公司玉林分公司、中国铁塔股份有限公司玉林市分公司等多家通信企业在玉林城区文化广场举办了电磁辐射知识科普宣传活动。

市减灾委各成员单位走进市气象科普教育基地 探访如何防灾减灾

本报玉林讯 为做好2024年全国防灾减灾日有关工作，推动防灾减灾宣传教育深入开展，进一步提升大家参与气象防灾减灾社区创建工作的积极性、主动性，玉林市减灾委于5月15日上午组织市减灾委各成员单位参观玉林市气象科普教育基地。

玉林市气象局领导从认知天

气气候规律、玉林市主要气象灾害等方面，系统讲解了近年来影响严重的主要气象灾害的实例，分析了玉林市天气气候变化规律及其对社会发展的影响，就如何防范气候之险、用好气候之利，发挥好气象防灾减灾第一道防线作用提出了有针对性的意见和建议。

参观人员还在讲解员的详细

介绍和指引下，实地参观市气象台、天气预报演播室、综合观测业务平台、气象科普长廊、人工影响天气作业装备等项目，近距离观看气象部门开展气象监测预警和气象防灾减灾预报业务工作情况，了解玉林市气象局在防灾减灾各项工作中发挥的积极作用。(李健荣)

让玉林籍名人更“有名”

本报讯(记者 榻繁)“哇，他们可真了不起！真是我们玉林人的骄傲！”5月14日，在市博物馆一侧和市江南公园内，一位位玉林籍名人的事迹引起了市民的关注，一场别开生面的玉林籍名人(部分)事迹展在此举行。本次展览由市委宣传部联合市委组织部、市委党史办、市文明办、市科技局、市教育局、市文广旅局、市卫健委、市总工会、市文联、市科协、市社科联和市博物馆等单位主办。展览从5月14日起，一直持续到年底。

玉林是一座具有2000多年历史的文化古城，素有“岭南都会”之美誉。自古以来人才辈出，孕育了一大批栋梁之才。本次展览选取了47位玉林籍名人，他们或是革命人物，如革命先驱朱锡昂；或是

科学家，如“两弹一星”功臣党鸿辛；或是教育家，如语言学大师王力。此外，还有先后选育出汕优2号、特优18等水稻品种，和袁隆平一起获国家科技特等奖发明奖的高级农艺师韦裕廉；现任中国科学院理化技术研究所研究员、中国科学院理化技术研究所研究员、博士生导师、中国工程院院士吴以成等。他们的杰出成就和卓越才华，为玉林的历史文化发展增添光彩。本次展览将加强对广大群众的爱国主义教育、革命传统教育、历史知识和乡土知识教育；通过积极向先进典型学习，激发大家知我玉林、爱我玉林、建设玉林的意识和热情，共同为建设清朗繁荣文明和谐美丽新玉林作出更大贡献。

博白县中学与中国农业大学“牵手”

本报博白讯 5月15日，博白县中学与中国农业大学正式签署“生源合作基地校”协议，并举行授牌仪式。随着协议的签署，博白县中学也正式成为中国农业大学生源合作基地校。

据介绍，此次合作旨在加强两校间的沟通交流与共同发展，推动人才培养与选拔的有机衔接，同时

向博白县中学学生推广中国农业大学，并挖掘更多优质生源，也为博白县中学学生提供了更多优质教育资源和机会。

授牌仪式结束后，中国农业大学植物保护学院教授万志还还为博白县中学学生带来了一场生动的讲座，激发了同学们立志报效国家的决心。(秦海 骆伟光)

市市场监管部门举行演讲比赛

本报玉林讯 “让我们以五四精神为指引，以实际行动践行爱党爱国，用青春的热情和汗水为建设新玉林贡献自己的力量。”5月14日，玉林市市场监管局组织开展全系统青年干部“爱党爱国爱岗”主题演讲比赛，选手们用激昂的斗志和铮铮的誓言表达自己的信念和决心。

来自全系统市场监管系统的16名选手围绕演讲比赛主题，结合自身岗位职责和工作实际，时而慷慨激昂，时而娓娓道来，用铿锵有力的

声音和饱满的激情、精彩的语言讲述了作为新时代的青年市场监管人，通过继承与发扬五四精神，坚定理想信念，勇敢承担起时代赋予的历史责任，在艰苦奋斗中砥砺意志品质，在勤奋实践中练就过硬本领。

整个比赛过程精彩纷呈，高潮迭起，参赛选手良好的精神面貌以及充满激情的演讲，感染了在场的每一位观众，赢得了阵阵掌声。经过激烈的比拼，一、二、三等奖等各项名花有主。(胡揭明 罗康)

玉林城区永安桥和富英桥将拆除重建 5月15日起实施交通管制

本报讯(记者 唐勤梅)日前，玉林市城管监督局、市公安局交警支队联合发布了关于对城区永安桥、富英桥两座四类危桥实施交通管制的通告。

据了解，经检测，永安桥、富英桥已鉴定为四类危桥，存在安全隐患。为防范安全事故的发生，确保车辆和行人通行安全，经市人民政府同意，相关部门将依法对位于玉林城区一环西路的永安桥、玉博大

道的富英桥实行交通管制。其中，交通管制时间从2024年5月15日起至永安桥、富英桥拆除重建完成止(具体以桥梁实际完工时间为准，解除交通管制时间另行通知)。

交警部门提示，途经永安桥、富英桥的重型货车一律绕行二环南路、二环西路、玉福大道、玉兴大道，从江滨路和中秀路通行，其余符合通行标准的车辆和行人可以通行。

防艾麻烦一下子 远离艾滋一辈子



八旬老人走失 “一村人”寻回

本报陆川讯 “谢谢村干部和全体村民，帮我找回了母亲，如果不是你们，都不知道我母亲会发生什么事。”5月16日，在陆川县沙湖镇新街村委，村民吕小明握着村干部吕仪梅的手感激地说。一大早，吕小明为了感谢村干部帮忙找到走失的八旬母亲，专程来到村委，感谢暖心的村干部。

“水口垌吕小明家的老妈，在上墩队迷路了，请看到老人的及时通知家属。”5月15日15时，在沙湖镇新街村的各个微信群、朋友圈里，一则寻人信息正快速传播开来。沙湖镇四面是高山，林深草密，且近段时间多雨天气，导致村路湿滑，老人上了年纪，记忆力明显减退，走失容易滑倒摔伤，家属对此焦急万分，搜寻老人一事也牵动着全村群众的心。自此，一场寻找老人的爱心行动迅速上演。

寻找老人迫在眉睫，村干部火速出动。

接到家属求助后，沙湖镇新街村村委第一时间组织了30多名村干部、村民进山搜寻老人。在熟悉地形的村干部带领下，村民们在田间地头、山村小路上艰难搜寻，一遍遍呼喊老人的名字。

“吕小明的老妈在上墩队找到了，你们赶紧叫人过来看看……”很快，有群众反馈信息在上墩队正准备往山里走的迷路老人。历经两个多小时的搜寻，村干部、村民终于在山脚下找到了老人，并顺利联系上吕小明，第一时间开车前来将其接回家里。

“与其说是参与寻找的村干部和村民找到了老人，不如说是全体村民‘找到’的，这种齐心协力，真的令我们很感动也很欣慰！”该村一名村干部如是说。(黄绍振)

▶村干部、村民在山脚成功找到了迷路老人。

